数计学院2024年辅修学士学位和辅修专业招生简章

   为满足学生个性化发展需求，增强就业和升学竞争力，培养具备计算机科学领域专业知识和技能的复合型人才，根据《宜春学院全日制本科生修读辅修专业学士学位及辅修专业管理办法》(宜学院办字〔2021〕7号)，数计学院针对在校学生常年开设软件工程辅修学士学位班和软件工程辅修专业班。

软件工程辅修学士学位班（面向非工学学士专业）
优势一：增加跨学科知识和技能：辅修软件工程学士学位不仅能帮助学生增加跨学科的知识和技能，还能够让他们更好地理解现代技术对社会和经济发展的影响。通过掌握这些技术，学生可以在多个领域找到应用价值，提高自身的综合素质和竞争力。
优势二：提高就业竞争力：在当今社会，具备跨学科知识和技能的复合型人才备受欢迎。辅修软件工程学士学位的学生不仅具备主修专业的知识和技能，还拥有软件开发的实践能力。这使得他们在就业市场上更具竞争力，能够满足企业对于多元化人才的需求。
优势三：促进个人发展：在学习过程中，学生需要不断地思考和解决问题，这将锻炼他们的思维能力、创新能力和实践能力。此外，软件工程领域的团队合作和项目管理经验也将对学生的个人成长产生积极影响。

优势四：为未来学习和研究打下基础：在本科阶段，学生已经掌握了软件工程的基本理论和实践技能，这将为他们未来的学习和研究打下坚实的基础。学生可以选择攻读计算机科学或软件工程专业的硕士或博士学位，以深入研究特定领域或从事学术研究。
优势五：适应技术变革和产业升级：辅修软件工程学士学位的学生将具备更强的适应性和竞争力，能够更快地适应技术变革和产业升级的需求。他们将能够更好地理解新兴技术和产业趋势，并为企业和社会的发展做出贡献。
课程设置与师资力量：
       主要课程：计算机导论、Linux系统、Web前端技术、高级语言程序设计Ⅰ、Python程序设计、数据结构、操作系统、计算机网络、数据库原理、软件设计模式、软件工程概论。数计学院骨干教师任课，师资力量雄厚。 

软件工程辅修专业班（面向工学类专业）
优势一：深化技术理解与应用：辅修软件工程专业将使学生能够更深入地理解计算机科学的原理和软件工程的方法论，从而能够更有效地将软件技术应用于自己的主修专业中。
优势二：拓宽职业道路：辅修软件工程专业后，将能够拓宽自己的职业道路，增加就业机会。学生不仅可以在自己的主修专业领域内找到与软件开发相关的岗位，还可以进入IT行业，从事软件开发、测试、项目管理等工作。这种跨行业的就业能力将使学生更具市场竞争力。
优势三：提升创新与实践能力：辅修软件工程专业将使学生接触到更多先进的软件开发技术和方法，培养他们的创新能力和实践能力。通过参与实际的项目开发，学生将能够锻炼自己的团队协作能力、问题解决能力和项目管理能力，为未来的职业发展打下坚实的基础。
优势四：增强自我学习能力：辅修软件工程专业将使学生掌握自我学习的方法和技巧，学会如何快速掌握新技术、新工具和新方法。这种能力将使学生在未来的职业生涯中更加适应技术的变化和发展，保持竞争优势。
优势五：促进跨学科融合：辅修软件工程专业将使学生能够更好地理解不同学科之间的联系和互动，促进跨学科的知识融合和创新。这将有助于学生形成更加全面和深入的知识体系，提高他们解决实际问题的能力。
课程设置与师资力量：
  主要课程：计算机导论、Web编程技术、高级语言程序设计Ⅰ、数据结构、操作系统、计算机网络、数据库原理、软件设计模式、软件工程概论。数计学院具有丰富理论与项目经验的教师任课，师资力量雄厚。

辅修学位及辅修专业学习常见问题回答（FAQ）
1.数计学院有哪些专业招收辅修学位学生和辅修专业学生？
答：数计学院软件工程专业招收辅修学位学生和辅修专业学生。

2.数计学院双学位学习学费是多少？
答：收费标准按照赣发改收费字[2010]1582号文件规定按两学年收取，辅修学位按文件规定收费标准的80%执行,辅修专业按文件规定收费标准的60%收取。辅修学位学习一年学费3360元，两年共计6720元。辅修专业一年学费2520元/年，两年共计5040元。学费统一由财务处收缴。
3.辅修学位、辅修专业教学时间如何安排？
答：辅修学位和辅修专业学习一般安排在晚上和周末进行，充分考虑同学方便的时间。

4．修读软件工程辅修学位与软件工程辅修专业学习的要求与年限是怎样的？
答：今年申请修读软件工程辅修学位与辅修专业为全日制本科2023级在校学生，5年制2022级医学专业学生也可申请。申请者须符合下列条件和要求：

（1）学校全日制在籍本科生，原则上连续两个学期的平均成绩在60分（含）以上，可申请修读软件工程辅修学士学位和软件工程辅修专业。符合修读条件的学生只能选修1个辅修学士学位或辅修专业。
   （2）软件工程辅修学士学位修完所开设课程的71学分，完成毕业论文；修读年限为第3至第6学期。软件工程辅修专业修完所开设课程的48.5学分。

5.辅修学士学位会单独发放证书吗？是否可以补授？

答：根据国务院学位委员会《学士学位授权与授予管理办法》，学校修订出台《宜春学院全日制本科生修读辅修专业学士学位及辅修专业管理办法》，根据文件精神，辅修专业学士学位在主修专业学士学位证书中予以注明，不单独发放学位证书，且不予补授。

6.报名时间和地点在哪里？具体手续如何办理？

答：（1）报名时间：6月6日至6月21日。学生申请：符合条件的学生自愿申请，下载《宜春学院修读双学位、辅修专业申请表》填写（1份）后提交主修专业所在学院审核。请同学们注意报名截止时间。（2）报名地点：宜春学院数计学院（主教N210实践科，联系人：汤洪（老师），手机：13517056286）。

具体详情可参阅教务处通知以及数计学院网页。
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